

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Ayer, sin novedades dignas de mención, en los frentes de los Ejércitos

El Japón llevó ayer a cabo el reconocimiento oficial del Gobierno de Franco

EL CONSEJO DE ESTADO DE EL MANCHUKUO HA ACORDADO TAMBIEN RECONOCER A FRANCO, Y HOLANDA TIENE EN ESTUDIO EL ENVIO DE AGENTES COMERCIALES A LA ESPAÑA NACIONAL

Las conversaciones anglo-francesas de Londres siguen constituyendo el tema principal del comentario internacional. Se dice en la capital inglesa que el problema colonial se ha convertido en agudo problema político. Alemania, desde luego, no espera sean reconocidos sus derechos coloniales. Italia no quiere todavía emitir su opinión sobre el resultado práctico de las conversaciones anglo-francesas, pero sí advierte que en cualesquiera conversaciones internacionales se habrá de tener en cuenta el eje Roma-Berlín; por lo demás, espera la última palabra sobre las conversaciones, sobre todo en la referente a la no intervención en el conflicto español.

Continúa, implacable, el avance japonés sobre Nanking. — El próximo domingo llegará a Roma un Ministro yugoeslavo. — Según ha declarado Eden en el Parlamento británico, ya han sido puestos en libertad todos los súbditos ingleses que habían sido aprisionados por las tropas de Franco. — Se ha resuelto dejar en pie la parte que queda del famoso "cinturón de hierro" de Bilbao, como prueba de la bella gesta de las invictas tropas de Franco al lograr ocuparlo y llegar triunfadoras a la capital vasca.

El Delegado de Orden Público en Baleares

D. VICTOR ENSEÑAT MARTINEZ

Ayer, en estas columnas, hablábamos de la especial atención que presta el nuevo Estado a las cuestiones de orden público. El Caudillo quiere, al mismo tiempo que las tropas gloriosas van triunfando, reconquistando a España, en los frentes, se organice la retaguardia con rapidez, para que prontamente recobre la vida civil su normalidad y pueda asentarse el Estado en formación sobre sólida base.

tían muchas veces cada día, el General Martínez Anido tuvo esa ola de terrorismo desenfundado y restableció la normalidad en la industrial Ciudad Condal. Se serenaron allí los espíritus, y la vida industrial y comercial de la capital catalana, que había sufrido un colapso con tantas huelgas y atentados, tuvo un período de tranquilidad y de trabajo y, consiguientemente, de prosperidad. Por cuestiones políticas, que siempre surgían en aquel período azaroso de la vida de España, cesó, tiempo después, el señor Martínez Anido, en su elevado cargo, y otra vez los confic-

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 1.º de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Ingresó en la Academia de Artillería, como alumno, a los 16 años de edad, en 1.º de julio de 1896, y fué promovido a primer teniente en 17 de noviembre de 1899, a Capitán en 2 de noviembre de 1903, a Comandante en 9 de abril de 1919 y a teniente coronel en 20 de abril de 1928.

Por Orden Circular de 22 de junio de 1931, se le concedió el retiro, por haberlo solicitado en virtud y con sujeción a los preceptos del decreto de 25 de abril de 1931.

Está en posesión de la Cruz y Placa de San Hermenegildo, y prestó sin interrupción sus servicios, en el Cuerpo a que pertenece, durante 35 años.

Crecido a la Autoridad Militar para desempeñar los servicios que tuviera a bien encomendarle, al estallar el Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, fué por ella designado Jefe de la Oficina encargada del reclutamiento del personal que formó la Bandera del Tercio que se creó en Mallorca, ejerciendo des-

pués el cargo de Delegado de dicha Autoridad en los Servicios de Correos, desde mediados del mes de septiembre del pasado año, hasta el 10 de abril del corriente, en que fué designado, por la misma Autoridad, para desempeñar el cargo de Delegado de Orden público, en el que ha sido confirmado al crearse la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras.

La designación de don Victor Enseñat para ese elevado puesto que le ha sido confiado ha producido excelente impresión en esta isla, donde es bien conocido su personalidad, unánimemente considerada como garantía de que un zelo ejemplar y un espíritu de estricta justicia, constituirán la norma de conducta del digno Delegado de Orden Público, a quien nos complacemos en enviar nuestra cordial felicitación, al mismo tiempo que le deseamos el mayor acierto en el desempeño de su delicada misión.

Habla el alma española

Tal es el título de un opúsculo en alemán, publicado por el Secretariado de la Lucha contra el Ateísmo en Roma e impreso en la Editorial "Alsatia" de Colmar (Alsacia). Un semanario holandés, que es quien nos ha dado a conocer el citado opúsculo, dedica al mismo el siguiente comentario:

"Tan repleta está la prensa europea y moderna literatura de los asuntos españoles, como poco es lo serio y sólido que sobre este tema se ha producido. La prensa roja, admirablemente organizada y encubierta como neutral, ha sabido explotar hábilmente a la humanidad, para llevar adelante los planes del Frente Popular. Es de admirar a veces hasta que punto llega la credulidad de la gente. Así, por ejemplo, según las noticias comunistas, son siempre únicamente mujeres y niños los heridos por las bombas de Franco, en cambio los gubernamentales parece que presen-

tiran siempre con pompitas de jабón. Fueron celebrados en su día los triunfos de la generosidad de Aguirre, porque perdonó la vida a los oficiales, pero el que Franco dejara hasta la frontera, libres y sin condiciones, a cincuenta prisioneros, esto pasó desapercibido a tal clase de prensa. Hay que celebrar que por fin haya salido de parte católica y competente una exposición resumida del elemento religioso en la guerra civil de España. No decimos expresamente: en la guerra religiosa, pues existen también otras causas en esta lucha. En el reciente opúsculo: "Es spricht di spanishche Seele" ("Habla el alma española") ordenado y prologado por el P. Federico Muckermann, S. J., se dice a este objeto: No negamos que en la guerra civil española existan causas políticas, económicas y sociales... No lo negamos, pero ello no atañe al objeto del presente escrito. Nuestra afirmación,

Los frutos del laicismo, de la indiferencia religiosa, del materialismo, son una trágica estela de sangre y de lágrimas. Por esto la **Acción Católica se esfuerza en recristianizar el individuo, la familia y la sociedad**, haciendo que la paz de Cristo se extienda a todos, mediante su reinado en las almas y en los pueblos.

¡Alistaos en Acción Católica!
¡Contribuid a sostenerla tomando la tarjeta Diocesana de Acción Católica!!

El Sumo Pontífice inaugura la Avenida de la Conciliación

Roma. — A su regreso a la ciudad del Vaticano de su permanencia en Castel Gandolfo, Su Santidad Pío XI ha atravesado la nueva avenida que ha surgido del derribo de los viejos "borghi".

Al llegar el coche del Pontífice a la plaza Pia, se detuvo, situándose frente al Lingotevere. El Pontífice, desde la portezuela, pudo admirar la nueva ordenación de la Avenida.

El Papa estuvo hablando con los arquitectos, manifestando su opinión de que este arreglo debía alcanzar un resultado maravilloso. Habló muy largamente acerca de las diversas fases por que ha pasado la construcción de la inmensa mole, habiéndose detenido exactamente 13 minutos.

A la entrada de los antiguos "borghi", esperaba al Santo Padre una novedad agradable: las dos lápidas "Borgo Vecchio" y "Borgo Nuovo", habían desaparecido, siendo sustituidas por una nueva lápida, en la que figuraba la inscripción: "Via della Conciliazione — 11 febbraio 1929 — E. F. anno VII"

En esta forma, la nueva denominación o, mejor dicho, la nueva Avenida, ha sido inaugurada por el Sumo Pontífice.



que en este libro queda demostrada íntegra y terminantemente, es: Luchan en España un gran número de hombres que cosideran de buena fe su guerra como una Guerra de Religión y la miran por su parte como una cruzada santa. Demostrar simpatía para con tales hombres no tiene nada que ver con la Política o la Economía. Efectivamente. Los testimonios conmovedores de los martirios y sufrimientos de estos hombres y mujeres (!) deben encender el más hondo interés en cualquiera que todavía no haya perdido del todo su humanidad por anquilosis partidista. Más aún, la resolución ilimitada de estos hombres por Cristo arranca sencillamente admiración. Se da a una madre la noticia de que su hijo ha caído por la Patria. "Por la Patria, sí, contesta ella, pero ante todo por Dios. Así se lo decía yo siempre que marchaba". (Pág. 108). Seis jóvenes navarreses son enviados en servicio de patrulla. Ninguno de ellos los nacionales en su avance los seis cadáveres de los soldados, insepultados y en estado de descomposición. Habían sido fusilados. Uno no debió morir en el acto: yacía muy extendido, apoyada su cabeza sobre el brazo derecho y en la mano izquierda el "Devocionario del Requeté" a la altura de su vista. La página abierta contenía la oración para la hora de la muerte... Es posible hacer creer a nadie que todos estos hombres en los momentos más críticos de su vida permanecieran aún unos hipócritas?...

el mismo odio salvaje a Cristo que surgió de los bajos fondos del anarquismo español. La integridad férrea y la energía indomable del pueblo español, que se despliega tanto en las cumbres de un heroísmo inconcebible, como en los abismos de un satanismo destructor, todo íntimamente unido aparece en este libro, que por otra parte no quiere presentarse sino como una recopilación de nuevos documentos. Precisamente era lo que nos faltaba hasta ahora. Documentos y no discursos provocadores; averiguaciones y no habladurías. Verdad y no mentira."

Ante crítica tan extensiva no resta por añadir, sino que, llegado ya a nuestras manos tan interesante apúsculo, es fuerza confirmar lo expuesto por el articulista holandés y hacer resaltar todavía más sus dos notas características: la autenticidad de los hechos aducidos, probada por la indicación minuciosa de la fuente de donde ha sido sacado cada uno de ellos, y el carácter apoloético de todo el libro, convincente como cualquier de los capítulos de nuestra Historia Eclesiástica en los primeros siglos del Cristianismo.

Bienvenida sea la nueva obra, y quiera Dios, ayude ella tanto a la propagación de la verdad sobre España, como al robustecimiento de nuestra santa fe, que tales nuevos mártires presenta a su favor.

F. Payeras, Pbro.

¡MADRE! INCULCA A TUS HIJOS EL SENTIDO ECONOMICO, HACIENDOLES RECOGER Y GUARDAR TODO OBJETO METALICO PARA ENTREGARLO A LA PATRIA POR MEDIO DE LA "REQUISA DE CHIARRA".



El Delegado de Orden Público en Baleares, don Victor Enseñat Martínez

El Delegado de Orden Público en Baleares, don Victor Enseñat Martínez, creó la Jefatura de Seguridad Interior, Orden público e Inspección de fronteras, y puso al frente de tan elevado cargo a la figura ilustre y prestigiosa del General Martínez Anido, que tan relevantes servicios lleva prestados, primero, como militar, en África y en la Península; luego, como Gobernador civil de Barcelona; en tiempos de la dictadura de Primo de Rivera, como Ministro de la Gobernación, y, últimamente, en la nueva España, como Presidente del Patronato nacional Antituberculoso.

Como militar, el General Martínez Anido se distinguió siempre en cuantos destinos desempeñó, y, como Presidente del Patronato nacional Antituberculoso, es harto conocida, por lo reciente y copiosa, su ardua labor, que habrá permitido ver pronto abiertos en todas las provincias liberadas sendos Sanatorios, donde serán asistidos y podrán ser curados todos esos desgraciados tuberculosos, pobres y ricos, que malviven con su terrible enfermedad y exponiendo al contagio a la población sana. Pero la gran labor del General ilustre, que le valió, por cierto, la enemiga de los partidos extremistas, fué desde el puesto de Gobernador civil de Barcelona y desde el Ministerio de la Gobernación.

Cuando su mando civil en la capital catalana, período azaroso en la vida barcelonesa, de constantes conflictos sociales y de atentados y de asesinatos organizados, que se repe-

tos sociales y los atentados se ensañaron de Barcelona. Para acabar con ese caos social y con los problemas que cada día presentaba la política, surgió el golpe de Estado de Primo de Rivera, que, con Martínez Anido en Gobernación, otra vez serenó la vida nacional y dejaron de plantearse las huelgas y de cometerse los brutales atentados.

El General Martínez Anido ya ha comenzado a trabajar desde su nuevo cargo, y una de sus primeras decisiones ha sido la designación de Delegados de Orden Público, cuya alta misión ya especificáramos ayer, confiando tan delicados puestos a personas de gran prestigio.

Existía ya en Palma el cargo de Delegado Militar de Orden Público, que con gran rectitud y acierto y con general aplauso venía desempeñando una persona dignísima y capacitada: el prestigioso Jefe de Artillería don Victor Enseñat Martínez. El General Martínez Anido, que indudablemente conocía las relevantes cualidades del distinguido militar, ha designado a don Victor Enseñat Martínez para el delicado cargo de Delegado de Orden Público, que, como hemos dicho, ya desempeñaba como delegado de la autoridad militar.

El nuevo Delegado de Orden Público, hijo de nuestro paisano el difunto coronel de Artillería don Amado Enseñat Gazá — que fué modelo de militares y dejó ejemplar recuerdo — nació en Burgos, en 13 de octubre de 1880. Cuenta, por tanto, 57 años de edad.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA
A todas las camaradas de la sección femenina de Flechas

Entramos ya en el mes de diciembre, y este mes va a ser dedicado a nuestros falangistas combatientes que luchan en diversos frentes de la Península, exponiéndose primeramente a perder sus vidas, y secundariamente al frío y demás inclemencias del tiempo. Por ello camaradas todas, se os exige un sacrificio tan pequeño, que no puede ser comparado con ninguno de los que ellos hacen por nosotros. Falange Española Tradicionalista y de las JONS no puede de ninguna manera permitir que nuestros camaradas carezcan de algo, y para ello pide a todos sus afiliados y por consiguiente a vosotras que este mes la cuota mensual sea doble. Con ello haréis que ninguno de nuestros falangistas pase frío ya que la cantidad íntegra irá destinada AL ABRIGO PARA EL FALANGISTA COMBATIENTE. Bien poca cosa es lo que se os pide, por lo que ninguna de vosotras no solamente no se negará a hacerlo, sino que lo hará con verdadero placer y alegría, pensando en que además de contribuir a una obra tan magna como es esta, cumplirá como verdadera mujer nacional: sindicalista.

¡Arriba España! Orden de la Jefatura Provincial

La perfecta organización en todos los actos es demostración evidente de disciplina, que es decir: asimismo; cumplimiento del deber. Y en la Falange deben ser y con tan imperativas estas normas que la Jerarquía debe procurar se cumplan estrictamente cuantas instrucciones tiendan al mayor perfeccionamiento. Es por ello que, siendo la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda a quien corresponde encauzar y dirigir las manifestaciones externas de nuestra organización, para que se efectúen con la solemnidad y rectitud que debe presidir en las mismas; a ella deben enviarse siempre con anterioridad, para su conocimiento y aprobación, las solicitudes de realización de los actos que se organicen.

En su virtud para la debida observancia vengo en disponer:

Sea cual fuere el acto que se intente realizar por nuestros afiliados en cualquier ciudad o villa de esta provincia se deberá dar conocimiento al Delegado local, el cual, de acuerdo con el de Prensa y Propaganda de la localidad deberá dar la conformidad e indicar los inconvenientes que pueda haber para su realización.

Una vez solventados estos si en el acto a realizar intervienen elementos de una Delegación Provincial (Flechas, Sección Femenina, Sindicatos, etc.) el Delegado local de Prensa y Propaganda, propondrá con el V. B. del Delegado local a la Delegación Provincial correspondiente la celebración de los actos en proyecto y ésta a su vez intervendrá su aprobación definitiva de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda; sin la cual no podrá tener lugar bajo ningún concepto.

Cuando en los actos a realizar tengan que intervenir elementos de más de una Delegación Provincial (Flechas, Sección Femenina y Sindicatos, por ejemplo) los Delegados locales de Prensa y Propaganda, propondrán directamente su aprobación a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

Si los actos a realizar son organizados por los Delegados provinciales propondrán su realización al Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, que deberá autorizarlos o indicar los inconvenientes que existan para su realización.

De esta manera se evitará la celebración de varios actos de importancia en el mismo día, y tendré a la vez perfecto conocimiento de los a realizar ya que la Delegación de Prensa y Propaganda; una vez ultimados los programas, los pondrá en mi conocimiento.

Estas disposiciones serán cumplidas exactamente, siendo sancionado severamente su incumplimiento.

Recuérdase al público en general que el ingreso en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS implica un honor; que el llevar en el pecho el Glorioso YUGO y las cinco FLECHAS es el mejor premio y la gran satisfacción del verdadero patriota y de quien desea una España UNA, GRANDE y LIBRE. Por ello la Organización desea que el solicitante sienta vivo deseo en vestir nuestra gloriosa camisa azul. El tinte, el que no siente espíritu de sacrificio; el que no está dispuesto a formar si es preciso, en los luceros, tenga bien en cuenta que el ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las JONS es completamente VOLUNTARIO.

Por haberse ausentado el camarada Antonio Fernández Hidalgo que ha desempeñado hasta ahora el cargo de Delegado Provincial Sindical, queda encargado interinamente de esta Jefatura el camarada Gabriel Cortés.

Con esta fecha vengo en nombrar al camarada Bartolomé Fiol León, Delegado de la Delegación Menorquina en Palma.

A propuesta del Delegado local de Palma, vengo en decretar los siguientes nombramientos:

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISITA DE CHATARRA.

El Japón reconoció ayer oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco

El Consejo de Estado de El Manchukúo ha acordado también reconocer a Franco

Y HOLANDA TIENE EN ESTUDIO EL ENVIO DE AGENTES COMERCIALES A LA ESPAÑA NACIONAL

El acto del reconocimiento se llevó a cabo ayer en Tokio

CAMBIO DE DOCUMENTOS OFICIALES. — EL REPRESENTANTE DE FRANCO SE ADHIERE A TODOS LOS TRATADOS EXISTENTES. — HIROTA EXTERIORIZA LA SATISFACCION DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — El acto de reconocimiento de la España nacional por el Gobierno del Japón realizóse ayer mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Tokio por medio del cambio de documentos oficiales entre el Ministro Hirota y el representante del Generalísimo Franco, señor del Castillo.

En una nota entregada después por el delegado español al Ministro japonés, se dice que el Generalísimo Franco, a consecuencia de las nuevas relaciones entre ambos países, se adhiere a todos los tratados existentes.

A su vez, el Ministro Hirota entregó otra nota al señor del Castillo, en que se manifiesta la satisfacción del Gobierno japonés por haber relaciones entre ambos países, se adhiere al señor del Castillo como representante suyo en el Imperio japonés.

Telegrama de Hirota al Generalísimo Franco

LE ENVIA SUS FELICITACIONES CON MOTIVO DEL RECONOCIMIENTO DE LA ESPAÑA NACIONAL

Salamanca. — Con ocasión del reconocimiento del Generalísimo Franco como representante único de la verdadera España, el Ministro de Estado japonés transmitió ayer al Jefe del Estado español el siguiente telegrama:

Dirijo a V. E. mis felicitaciones más sinceras con motivo del reconocimiento de la España nacional por el Gobierno japonés, y estoy persuadido de que, de este modo, se estrecharán más las relaciones de amistad existentes entre los dos países, y hago mis más fervientes votos por la prosperidad de V. E. y de su pueblo que gobiernéis.

Lo que dice el Ministro japonés Hirota

EN QUE SE BASA EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO POR EL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Hirota, ha declarado, con motivo del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, que dicho reconocimiento se basa en la consideración de la existencia del orden y de la justicia que reina en el territorio nacional, en contraste con el desorden y la anarquía que impera en la zona roja.

Otra de las razones del reconocimiento es el hecho de que el general Franco, al combatir al comunismo, se declara solidario, juntamente con Alemania e Italia, en la misma lucha entablada también por el Japón contra el bolchevismo.

En fin — ha dicho, por último — el reconocimiento de la España nacional es fruto de las estrechas relaciones existentes entre el Japón y Alemania e Italia, las cuales naciones ya anteriormente reconocieron al Generalísimo Franco.

Satisfacción de la Prensa nipona por el reconocimiento

TELEGRAMAS DE LOS DIARIOS AL GENERALISIMO FRANCO

Tokio. — Toda la prensa de esta ciudad ha manifestado su entusiasta satisfacción por el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco de parte del Japón, y con este motivo, ha enviado al Jefe del Estado Español efusivos telegramas de felicitación.

Destaca, entre todos los periódicos, el "Assahi Tokio", que es el diario de mayor circulación del Japón, cuyo telegrama está redactado en los términos más cordiales.

De jefe de la 6.ª Centuria a favor del camarada José Pomar Cortés.

De jefe de Falange habilitado para el mando de la 9.ª Centuria de 2.ª línea.

De sub jefe de la 4.ª Centuria de 2.ª línea a favor del camarada Luis Abrines.

De Inspector de Contabilidad y Administración de los Hogares de Falange de Palma a favor del camarada Francisco Sacristá Vicens.

Por Dios, España y su Revolución nacional sindicalista.

El jefe Provincial, Zayas.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

El Japón llevó ayer a cabo, ya en forma oficial, efectuándose en Tokio, en el Ministerio de Estado, donde tuvo lugar el correspondiente cambio de notas, el reconocimiento de la España nacional.

El Japón, potencia de primer orden, ha dado este paso tan importante para la España de Franco en consideración a que en ésta reina el orden, mientras el desorden impera en la anti-España. Y el Japón, que, como España, realiza una cruzada, en su lucha en China, contra el comunismo, ha querido apresurar el reconocimiento, como por consideraciones de solidaridad.

Ya tres grandes naciones, las tres grandes potencias que tienen suscrito el pacto antisoviético — aparte otras de no tanta importancia militar — Italia, Alemania y El Japón, tienen reconocida a la España de Franco. Otra nación que también está en constante tirantez con la Rusia comunista. El Manchukúo, se dispone a

Los pasaportes del Gobierno rojo no serán reconocidos por el Gobierno japonés

EN TODO CASO, HABRAN DE SER SUSTITUIDOS POR ESPECIALES CARTAS DE IDENTIDAD

Tokio. — El Ministerio de Negocios Extranjeros ha hecho pública una nota haciendo saber que los pasaportes emitidos por el Gobierno de Barcelona no serán ya reconocidos por el Gobierno de Tokio.

En todo caso, habrán de ser sustituidos por especiales cartas de identidad.

EL MANCHUKUO RECONOCE TAMBIEN A FRANCO

Ayer lo acordó su Consejo de Estado

VIVA SATISFACCION EN EL JAPON Y EN EL MANCHUKUO

Hsin-king. — El Consejo de Estado del imperio del Manchukúo, en sesión celebrada expresamente ayer, decidió reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco.

La noticia ha causado en todo el imperio, lo mismo que en el Japón, viva satisfacción.

El reconocimiento del Manchukúo por Franco YA HAN COMENZADO LOS PREPARATIVOS PARA LLEVARLO A CABO

Tokio. — Han comenzado ya los trabajos preparatorios encaminados al reconocimiento del imperio del Manchukúo por el Generalísimo Franco.

A este efecto, el representante del Generalísimo en Tokio, señor del Castillo, se puso ya ayer en comunicación con el Embajador del Manchukúo en la capital nipona.

HOLANDA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Se dispone a enviar agentes comerciales

YA ESTA ESTUDIANDO EL CASO AMSTERDAM. — El Gobierno de Holanda está estudiando el medio de enviar agentes comerciales a la Es-

paña de Franco, visto el caso de Inglaterra y el hecho de que el Generalísimo español controla la mayor parte del territorio nacional.

El prestigio de España aumenta de día en día. Y aumenta, a costa del prestigio de los rojos. Tenemos, desde hace días, tranquilidad en los frentes. Las batallas se libran estos días en las Cancillerías, y allí, como antes en los frentes, vencen los nacionales, porque la razón y la justicia están de su parte.

Franco nos hizo ganar con las armas cuantas batallas se libraron. Hoy gana las empresas diplomáticas, como mañana ganará las empresas de paz.

La ejemplar figura histórica de Franco se engrandece cada día más, para bien de nuestra amada España, a la que el Caudillo convertirá en la nación gloriosa que antes fué y que todos deseamos ver restablecida.

¡VIVA EL IMPERIO JAPONES, DESDE HOY AMIGO INTIMO DE NUESTRA QUERIDA ESPAÑA!

(Crónica de «El Tebib Arrumi»)

«Sin novedad» siguen diciendo los partes oficiales del Cuartel general del Generalísimo. Hace ya bastantes días expiró, en una de mis crónicas, la trascendencia de estas dos palabras. Quiero insistir sobre aquellas explicaciones, sugiriendo a mis oyentes españoles la verdad que se encierra en la parquedad oficial. En esas palabras austeras siempre como corresponde a la condición más típica de nuestro Caudillo.

«Sin novedad», dice el parte. Pero España tiene hoy que registrar, con goce infinito, por cierto, novedades de tanta importancia como el reconocimiento oficial que el Gobierno del general Franco ha hecho potencia tan calificada en el mundo como es el Japón y, al lado de este reconocimiento, el no menos interesante de Yugoslavia.

«Sin novedad» ha venido diciendo el parte oficial en los días pasados, desde la caída del frente norte, y, sin embargo, en este tiempo varió completamente el panorama internacional respecto a nosotros. Inglaterra puso gesto de acogimiento a nuestra España Nacional y, con ella, muchos países establecieron relaciones de amistad, que no tardarán seguramente en traducirse en nuevos reconocimientos oficiales de nuestra legitimidad como el gobierno de la verdadera España, de la única, de la noble España de Franco y del Ejército nacional.

Estamos viviendo días del máximo interés, porque, a pesar del «sin novedad» del parte, cada jornada aporta una importante victoria para nuestra causa y una derrota considerable para la España roja, ya que cada país que nos reconoce, al igual que Alemania e Italia, primeras e inolvidables iniciadoras de la legitimación de nuestra jerarquía ante el mundo, al propio tiempo que nos

tienden la mano con gesto amigo, vuelven la espalda, con desdén y inequívoco, a los rojos, esclavos de Rusia.

El Japón no podía faltar entre esos pueblos que nos honran con su compañía y amistad. El Japón es un pueblo creyente, jerárquico, profundamente arraigado en los principios del honor de su sociedad y en las nobles aspiraciones nacionales. Con nosotros tenía que estar y está con la mano sobre la nuestra, el corazón junto al corazón y la conciencia y voluntad inquebrantable de combatir al comunismo, hermanos parados por la definitiva derrota a la masonería, al judaísmo y al soviet.

Por días se agiganta nuestra figura. Por días se afirma nuestra personalidad, como hombres capaces de vencer a la perfidia soviética, que trata de amenazar la convivencia de los hombres honrados y creyentes.

Son estas victorias tan trascendentes como las logradas en el campo de batalla y, en última instancia, no son sino consecuencia y premio a nuestros esfuerzos heroicos contra el enemigo común.

Va creciendo el número de nuestros amigos sobre el orbe, porque nadie que no sea un necio puede suponer que un país tan alejado de nosotros y extraño a los intereses materiales de España como el Japón, que se pone de nuestra parte con gesto cordial, deferente y simpático, esta actitud no la toma por capricho, lo hace, desde luego, con motivo y con razón. La razón y el motivo de esta legitimación japonesa no son otros que el convencimiento de que la España de Franco está prestando un servicio inmenso al mundo y merece por ello que todos los pueblos amantes de la paz y del orden, del imperio de la moral se pongan de su parte para brindarle amistad, que lleva implícita el reconocimiento de la santidad de nuestra causa.

Ved, pues, españoles hermanos, que, a pesar del «sin novedad» del parte, hay actividades que señalar con piedra blanca y motivos para que se acreciente en vuestros corazones la fé en nuestra fuerza y en nuestro derecho, ya que, en los días de sosiego militar, hemos alcanzado victorias y se cubren jornadas importantes que nos aproximan a la suprema gloria de nuestra meta final.

¡Españoles! Por esta victoria de hoy, y en prueba de agradecida correspondencia, gritad conmigo: ¡Viva el Imperio Japonés, desde hoy amigo íntimo de nuestra querida España!

UN RAMILLETE TRIUNFAL

(Crónica de Radio Nacional)

Un ramillete triunfal se ha formado hoy en el mundo. Los cerceos en flor del Japón se han desprendido de sus mejores pétalos para ofrecernos a las rojas prendidas en nuestras flechas victoriosas. El Gobierno del Mikado, el Hijo del Cielo, ha reconocido al Gobierno de nuestro Caudillo, el hijo de la España inmortal. El pueblo del culto al heroísmo y a lo bello, nos tiende su mano y su amor de gran señor por encima de los mares. Y la España de los santos y de los guerreros y de los artistas, se la estrecha con emoción cordial.

Del heroísmo del pueblo japonés y del código de honor de los «samurays», todos tenéis ya noticia. En el famoso «Libro del Té» se relata una escena típica de la tradición japonesa: un gran filósofo y poeta es condenado a muerte y, en el día fijado para su propio sacrificio, invita a sus discípulos para que le acompañen en sus últimos momentos. La ceremonia está preparada. En el altar está suspendido un kimono, donde se encuentran escritas las maravillosas reflexiones de un anciano monje sobre el anonadamiento y desprecio de todas las vanidades terrestres. Aparece el anfitrión. Cada uno se sirve una taza de té. El dueño, el último de todos. Se pide permiso para examinar el maravilloso servicio de té. Cuando los invitados han saciado la vista en la belleza incomparable de aquellos objetos, el filósofo poeta se los regala como recuerdo. Sólo guarda para sí la propia taza, declarando que jamás esa taza, manchada por el labio de la desgracia, pueda servir para otro hombre, y, al decir esto, se han quejado profundamente pensativos. La ceremonia toca a su fin. Los discípulos abandonan la cámara. Uno solo, el predilecto, permanece con él, para asistir a su fin. El filósofo aparece vestido con la ropa de la muerte, de blanca inmaculada, mira con ternura la hoja brillante del fatal acero, se despidió con el rostro sonriente... y pasa a lo desconocido.

En el mismo libro, se describe la pasión de los japoneses por las flores en anécdotas llenas de poesía y de misticismo oriental, como aquel pasaje del poeta que no siente más ilusión que abandonarse en una bar-

Comandancia Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1937. I. T.

Jefe de día. — Comandante de fantería don Rafael Lacy Gual. Imaginaria. — Comandante de fantería, don Joaquín Rovira Tena. Visita Hospital. — Unico Comandante de Artillería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Martín Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA DE DICIEMBRE DE 1937. — EN PALMA DE MALLORCA

I. — Consejo de Guerra

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 2 actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 1300/1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Ferrer Mayor Esellach, contra el paje Juan Cardona Mayans (a) «Pau» atentado a un Agente de la Guardia.

II. — Haberes

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que debe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza retirará los correspondientes al mes pasado a partir del día 2 del actual desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por escrito por medio de un representante autorizado.

También y a partir de dicho día y hora señalada, podrá retirarse el importe de las nóminas y extras del mes pasado de los Cuerpos de esta Guarnición.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento. El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Martín de Bernardo.

Fomento del Turismo

Excursión, para el domingo día 13 de Valldemosa, Gruta de Son Veri, Pastorix, Montaña, Alquería d'Aval y Buñola.

Salida del local social a las 7 de la mañana en autocar, dirigidos por Valldemosa.

Aquí se aparecerán los excursionistas y seguirán a pie por Sa Cima, Gruta de Son Veri, Pastorix, Montaña Alquería d'Aval y Buñola donde tomará el tren de regreso.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía sábado en el local social Constituido 34'40.

Punto de reunión: en el local social.

Se suplica a los señores socios que lleven en lugar visible su distintivo.

quilla flotando al azar, para así confundirse con los lotus que flotan sobre el lago tranquilo. El auténtico Japón basa su civilización en conceptos superiores a las vulgaridades que la existencia cotidiana, en sentimientos de refinamiento aristocrático y ético buen gusto. Han hecho de ellos flores un culto, culto que las muchachas aprenden junto con los primeros elementos de la enseñanza en las escuelas, como religión estética, poética, de su corazón.

Glorioso pueblo nipón, en estos momentos en que se estrechan nuestras manos en gesto de perdurable amistad y penetración de corazones, digamos, con profunda emoción:

¡Arriba el Japón! ¡Arriba España!

COLMADO MARTI Y LLOBELL

Plaza de Cort, 15

Comunican a su distinguida clientela y al público en general, que ha reanudado el reparto a domicilio camioneta para dentro de la capital y suburbios.

Conservas — Comestibles finos — Vinos y licores

¡VENDO!

una sembradora, guarniciones, otros diferentes tipos y otros aperos de labranza. Informes, Obispo Tallada 14. Campos.

SE ALQUILA

Piso Principal. Calle Rey Sancho, núm. 32. Informarán en la misma calle núm. 42 de 9 a 1 (hay refugio).

COMPRO: Escalera de caracol. Calle Rey Sancho, núm. 42.

TRASPASO TIENDA

en la calle más céntrica de Palma con estanterías y mostradores propios para colmado, mercería o droguería, alquiler baratísimo. Rambla P. Sta. Eulalia, 10.

URGENTE

COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS USADAS, EN BUEN ESTADO, PAGO BUEN PRECIO. — Herrería, 11 - 1.º (de 9 a 12 y de 15 a 18); Palma.

SE COMPRARIA

Hidro, para tintorería. — Ofertas A. Clavé, 6.

MAQUINAS

tenazas y grapas para coser papel. Gran surtido. — San Miguel, 120.

Señoras - Señoritas

Si en algo aprecian sus prendas lave siempre con Lejías Mercaderías y marcas La Graciosa y Rabalera.



EL SEÑOR
Don Emilio Fuentes Arias
TENIENTE CORONEL MEDICO, DE SANIDAD MILITAR, RETIRADO, FALLECIO AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD.
E. P. D.
Su hija doña Socorro Fuentes de Sainz, hijo político don Rafael Sainz de la Cuesta, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al Rosario que se rezará a las tres de esta tarde en la Capilla del Hospital Militar y seguidamente a la conducción del cadáver desde el benéfico establecimiento a su última morada.
No se invita particularmente.
El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Cambio de dueño

PENSION FERRA (antes Gual)
Pensión completa a precios económicos.
Habitaciones higiénicas
San Cayetano, 15 (cerca Borne).

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un grano de oro.

Colegio Cervantes
Incorporado al Instituto
Vía Roma, 74
Dotado de sólido refugio autorizado por la Jefatura Antiaeronaútica

Primera Enseñanza dividida en tres grados
Bachillerato y estudios complementarios

Fútbol mallorquín
Matías Mayol, Presidente del «Gimnástica F. C.»

«Alinearemos elementos jóvenes...»

No podía faltar en esta encuesta opinión del Presidente del «Gimnástica F. C.» club de primera línea, tanto ha laborado en pro del fútbol.

Matías Mayol, el conocido deportista felangista, desde nuestras columnas brinda hoy su autorizado parecer a los deportistas mallorquineses, y de un modo especial a la afición de la muy noble y leal ciudad de Felanitx.

En primer lugar, el amigo Mayol nos explicó minuciosamente cómo se inició y cómo ha vivido y continúa siendo el «Gimnástica F. C.»; nos considerándolo de un interés máximo, máxime cuando en Palma la mayoría de los pueblos se ignoran la «vida» del club felangista, a continuación la detallamos:

El Gimnástica de Felanitx se fundó en 1931, aprovechando los elementos del disuelto «Felanitx S. C.» primer presidente fué don Juan Brador, el cual, al frente de un grupo de elementos jóvenes, trabajó para dar impulso al deporte local, cuando lograron formar un buen equipo, la afición no respondió como esperaban, y un año después, presentaron la dimisión de sus cargos.

En 1932 se formó una Junta de carácter modesta, casi todos ellos ex jugadores, los cuales, no tan sólo dieron nuevos impulsos al Gimnástica, sino que incluso consiguieron ser campeones de segunda categoría. Lueces correspondió eliminarse con el «Mascor F. C.», y, aún cuando le ganaron en el campo del Torrentó, por el average, quedaron eliminados, siendo en segunda.

En 1934 se nombró nueva Junta, la cual consiguió que se cuidara del equipo, el que antes habían nombrado Presidente honorario del club, don Manuel Oliver. Esta nueva Junta trabajó por completo los derroteros del fútbol felangista y logró formar un equipo de muchachos jóvenes, disciplinados y que sentían el fútbol en más puro amateurismo, ya que ni se entrenos amaturamente. Para dar una idea de los sacrificios que se imponen, basta decir que, por ser todos trabajadores y no poder faltar sus obligaciones, se entrenaban a las cinco de la mañana, antes de empezar su trabajo o después de terminado éste, casi anochecho.

La situación económica del Gimnástica era tan precaria, que para comprar un balón se tenía que recurrir a la suscripción. Hasta el alquiler del campo lo pagaba una benemérita sociedad: «La Protectora». Hoy las cosas han cambiado, y aún cuando su situación económica no sea totalmente halagüeña que fuera de desear, la afición responde y el Gimnástica tiene ya vida propia.

Este año, por circunstancias que nadie ignora, el campeonato será de mucho más bajo, menos técnico. Económicamente, también se resentirán los clubs, pues la ausencia de la mayoría de la juventud — en Felanitx, por ejemplo, faltan, por estar sirviendo a España en las filas de su glorioso Ejército, más de ochocientos jóvenes — que eran los que animaban

INFORMACION DE PALMA
A beneficio del Post-Trabajo
Espectáculo en el Frontón Balear

Post-Trabajo, que tan altos fines persigue, va a ser la obra favorita de la retaguardia. Es una obra de paz que debemos prestar nuestra cooperación más entusiasta ya que a través de esta Institución nacional-industrialista se producirá la renovación de la vida civil y de las costumbres españolas. Post-Trabajo va a ser y encauza el descanso del obrero y del empresario y orienta sus actividades hacia la vigorización de la raza y a la alegría del espíritu con espectáculos sanos y orientación altamente patriótica. Pero Post-Trabajo requiere medios para desenvolverse y a este efecto se ha organizado un espectáculo altamente sugestivo en su amenidad y valor cultural para el sábado, once del actual, en el Frontón Balear a las nueve de la noche.

En principio podemos adelantar el programa a desarrollar en la noche de dicho día: bailables por las discípulas de Nadine Lang y elementos del Falange Española Tradicionalista, púelias y partidos sacados del mejor cuadro de pelotaris, etc. etc. El festival promete ser muy lucido y la concurrencia numerosa, dados los fines benéficos del mismo.

Boletín religioso
VIERNES, DIA 3
PRIMER VIERNES DE MES CONSAGRADO AL S. C. DE JESUS
San Francisco Javier, confesor
CUARENTA HORAS
Concluyen en el Socorro, dedicadas

¡MAESTROS! La cooperación de los niños en la recogida de la CHATARRA es sumamente beneficiosa, inculcándoles, además, el deber de servir a la PATRIA.

Homenaje a la Marina nacional

¡Mujeres de Mallorca! ¡Comaradas! Pronto, muy pronto tendrá lugar el grandioso homenaje que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ofrece a nuestros bravos marinos de la Escuadra Nacional.

¡Habéis pensado todas ya en el Aguinaldo, en el paquete que ofreceréis al marino que os toque en suerte? No vamos a repetir en qué consistirá el Homenaje, pues es de suponer que todas lo sabéis ya. Próximamente, esta Sección Femenina, en su Delegación de Prensa y Propaganda, repartirá los números, y es de esperar que todas las mujeres, tanto falangistas como no, se apresurarán a recogerlo, demostrando así, una vez más, su alma generosa de mujer española y una adhesión sincera a nuestra Marina Nacional.

Probablemente, esta semana se os hará un llamamiento por radio, en F U T B O L

El problema de los árbitros

Como se sabe, la España de Franco ha sido reconocida por la F. I. F. A., como la España legítima y verdadera, por lo que la Federación Española de Fútbol, que estaba en el campo rojo, ha quedado convertida en una «filia», quedando, por lo tanto, la verdadera representación del fútbol, en la España nacional, cuya sede reside hoy en San Sebastián.

Entre las acertadas medidas adoptadas por la nueva representación del fútbol español, figura la supresión de los colegios de árbitros, para proceder a una revisión total de los mismos, revisión que tiempo ha anhelaba y esperaba el público como cosa de imperiosísima necesidad.

Table with 2 columns: Item, Amount. Miguel Monjo Company 10'00, Suma total 95'1, Suma anterior 47.852'46, Total recaudado hasta hoy 47.947'56, Palma, 30 Noviembre 1937.

Organización Nacional Sindicalista
Sindicato de Expendedores de carnes
AVISO
Con el fin de evitar a los sindicatos posibles sanciones por incumplimiento de la Orden-Circular publicada en la Gaceta 31 Marzo 1936 que hace referencia sobre el uso obligatorio del marchamo a toda clase de embutidos...

Notas de sociedad
De viaje
Salíó para Italia el pintor don Enrique Ochoa, acompañado de su distinguida esposa.

Nombramiento
Por la Jefe Nacional de «Auxilio Social», ha sido nombrado Delegado Provincial de este servicio en Baleares nuestro estimado amigo y «vieja guardia» don Antonio Nicolau Montaner.

Don Juan Mas Frau
HA FALLECIDO, EN BINISALEM, A LOS 84 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA
A. E. R. I. P. A.

Advertisement for Don Juan Mas Frau, including a cross symbol and details of his death and funeral arrangements.

J. GARAU ARMET MEDICO
Especialista en Enf. del Aparato Digestivo (Estómago - Intestino - Hígado)
Ha trasladado su domicilio y consulta a la calle Santiago Rusiñol, núm. 21 - 1.ª.
Consulta de 11 a 1 y horas convenientes
Tel. 2 4 5 5

Un interesante artículo de Mussolini sobre el fracaso de la Conferencia de Bruselas

Es obvio que el Japón tiene que ganar todas las batallas, y, finalmente, logrará que China se ponga de rodillas delante de él.

Milán. — En un artículo publicado en el «Popolo de Italia» y escrito por el mismo Mussolini con este estilo vigoroso y claro que le caracteriza, declara el creador de Italia que el fracaso de la Conferencia de las nueve potencias le ha producido gran satisfacción, porque él no ha creído nunca en la eficacia de la Sociedad de las Naciones. La acción colectiva y el principio de la seguridad colectiva ha conducido al «fracaso colectivo» de Bruselas, el cual podría ser descrito mejor como fiasco.

El cauteloso Norman Davis — prosigue diciendo el Duce — perdió su estribo, como un atleta corredor, cuando vió visiones en la invitación de Londres, en la que, por primera vez, Estados Unidos iban a participar en una Conferencia para una acción colectiva. Y se produjo el fracaso más lamentable.

Nonnan Davis, quizás se dé cuenta ahora de la política imprudente de organizar conferencias, tontaría que cualquier muchacho ve perfectamente. La experiencia que tuvo Italia — no hace falta mencionar la palabra «sanciones» — le demostró que solo con palabras no se puede ayudar ni a China, ni al Japón.

El conocimiento fundamental de la Historia, Geografía y del equilibrio del poder sería suficiente para que todo el mundo se convenciese de que el Japón no puede ser vencido. El Japón es invulnerable, y las medidas económicas dirigidas contra él son perjudiciales precisamente para aquellos que las han introducido — declara el Duce. — La asistencia activa que se presta a China tiene que beneficiar principalmente al Japón, ya que el vencedor entrará en posesión

berán presentar las autorizaciones para firmar las nóminas, siempre que el firmante no sea el propio Presidente de la Junta Municipal.

Table with 2 columns: Item, Price. Mercado de Inca: Trigo 56'50, Cebada nueva 48'00, Id vieja 48'00, Avena nueva 47'00, Id vieja 47'00, Frijoles 115'00, Maíz 59'00, Azúcar 167'00, Habas nuevas 48'00, Habas viejas 48'00, Almendrán, 150'00, precio provisional.

Delegación de Hacienda DE BALEARES
Se recuerda a los dueños de autos y camiones que tengan concertado el pago del impuesto de Transportes por el año económico de 1937 la obligación que tienen de saldar sus descubiertos con el Tesoro antes del 31 Diciembre del corriente año.

Billar Club Mallorca
Los señores socios que desean participar en la Lotería Pro Combatientes que se ha de celebrar en Sevilla el 22 del próximo diciembre, deberán retirar sus participaciones en la Secretaría de dicha Sociedad antes del día 5 de diciembre de 1937.

Pago de subsidios a familias de Combatientes
Confecionadas las nóminas para pago de subsidios a familias de combatientes, correspondientes al mes de Octubre, que importan 97.420 pesetas, la Junta Provincial ha señalado los días 2, 3, 4, 6, 7 y 9 de diciembre para efectuar los pagos (horas de 10 a 13) en la Secretaría-Intervención de dicha Junta (Diputación).

AVISO
Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de «Correo de Mallorca» domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

AVISO
Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de «Correo de Mallorca» domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

Advertisement for Frontón Balear, including details of a match between ECHABURU and ERDOZA II, and information about the club's location and contact details.

